



Обзор по материалам СМИ
19 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре более 2100 оленеводов и промысловиков получили социальные выплаты

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке подвели итоги творческого конкурса

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске погиб рабочий
- В аэропорту Норильска при уборке снега повредили кабель и корпус самолета

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков поручил улучшать качество предоставления государственных услуг с учетом мнения жителей
- В Красноярском крае еще двух нелегалов выдворили из страны
- В Красноярске вычислили интернет-мошенника, укравшего у покупателей автозапчастей более 500 тысяч рублей

5. СМИ о России:

- Захарова: реабилитации нацизма нужно противостоять всеми способами
- Путин поручил создать национальный план внедрения искусственного интеллекта
- Провалившие ОГЭ девятиклассники смогут стать рабочими
- В Госдуме пообещали больше не повышать пенсионный возраст
- Ущерб от экономических преступлений в России максимально вырос за три года
- Осторожно, «официальное письмо»: мошенники дурят россиян при помощи фальшивых документов
- Около четверти населения говорят об ухудшении материального положения

6. СВО:

- Западные СМИ: администрация США тайно разрабатывает новый план прекращения конфликта России и Украины
- Новости об основных событиях в зоне СВО 19 ноября

7. Разное

- Мигранты в панике
- Град в дыре.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре более 2100 оленеводов и промысловиков получили социальные выплаты

В этом году более 2100 жителей Таймыра получили выплату в поддержку оленеводства, рыболовства или промысловой охоты. Поддержка доступна всем, кто старше 14 лет, ведет традиционный образ жизни коренных малочисленных народов. Подать заявление можно до 1 декабря. Для этого нужно обратиться в отдел по региональным выплатам администрации Таймыра или в ближайший офис МФЦ.

Ежемесячная выплата составляет 12 285 рублей. «С будущего года эта сумма будет проиндексирована. Расходы уже учтены в государственной программе "Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов" на 2026 год», – сообщил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Среди получателей выплаты 137 подростков. Некоторые уже работают на постоянной основе, часть была занята только в летний период. В сезон ребята помогают в оленеводческих хозяйствах и рыбопромысловых артелях, получают первые профессиональные навыки и перенимают опыт старших.

Красноярский край

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке подвели итоги творческого конкурса

19 ноября в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось награждение победителей молодежного фотоконкурса «Северный объектив». На участие в конкурсе было подано более 30 заявок в трех номинациях: «Семейные истории», «Улыбка — поцелуй души», «Краски Таймырской земли».

С приветственным словом на мероприятии выступила исполняющая обязанности заместителя Главы города — председателя комитета культуры, молодежной политики и спорта городской администрации Оксана Лунина, которая выразила признательность участникам за их мастерство, оригинальный подход и пожелала дальнейших творческих свершений. По результатам заседания оргкомитета конкурса в номинации «Семейные истории» лучшей признана работа Нелли Ямкиной. Второе место присуждено семейному фото Виктории Цыплаковой. Третье место получила Жанна Каярина.

В номинации «Улыбка — поцелуй души» первое место досталось Анне Антоновой. Второе место заняла Нелли Ямкина, а третье — Жанна Каярина. Лучшей фотографией в номинации «Краски Таймырской земли» признана работа Анастасии Ключки. Второе место в этой номинации у Анастасии Фефеловой, третье — у Анастасии Прасоловой.

Кроме этого, были учреждены две специальные номинации. В первой, под названием «Молодой взгляд», отмечены работы Юлии Ивановой и Марты Прошкиной. В номинации «Краски любимого города» награждены Данил Петров и Наталья Котлярова. Благодарственными письмами за участие в конкурсе награждены Дилянна Кускова и Аполинария Евай...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске погиб рабочий

В Норильске на руднике «Октябрьский» при проведении ремонтных работ, техник-технолог подрядной организации упал в бункер.

Оперативно прибывшее спасатели извлекли работника без признаков жизни. О произшествии проинформированы надзорные органы, создана комиссия по расследованию.

Рудник работает в штатном режиме.

«Таймырский телеграф»

В аэропорту Норильска при уборке снега повредили кабель и корпус самолета

В Норильске транспортная прокуратура проверяет случай с повреждением кабеля и корпуса самолета при снегоочистке в аэропорту.

Как сообщили в пресс-службе Западно-Сибирской транспортной прокуратуры, 18 ноября в международном аэропорту Норильск при уборке снега крупногабаритной техникой мест стоянки воздушных судов повредили кабель электропитания и фюзеляж самолета Ан-26. Норильская транспортная прокуратура начала проверку.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков поручил улучшать качество предоставления государственных услуг с учетом мнения жителей

Реализацию в Красноярском крае федерального проекта «Государство для людей» обсудили на президиуме Правительства края под председательством Губернатора Михаила Котюкова.

Красноярский край активно участвует в этом проекте, главная задача – сделать получение государственных и муниципальных услуг максимально простым и удобным. На сегодняшний день регион занимает 12-е место среди субъектов РФ по оценке уровня внедрения человекоцентричности.

Министр экономики и регионального развития края Татьяна Магдибур сообщила, что уже 30 государственных услуг переведены в беззаявительный формат. Теперь они предоставляются дистанционно и автоматически на основании сведений, уже имеющихся в распоряжении краевых ведомств.

Кроме того, часть мер поддержки объединили по принципу «жизненных ситуаций». Это позволяет обратившемуся человеку комплексно и за один раз решить возникший вопрос и получить все необходимые услуги. В крае в качестве试点ного проекта выбрали шесть таких жизненных ситуаций: «Многодетная семья в Красноярском крае», «Поиск работы: Ваша Занятость», а также сервисы для представителей коренных малочисленных народов, сельскохозяйственных предприятий, туристического бизнеса и попавших в чрезвычайную ситуацию. Эти практики уже признаны лучшими в стране.

Также в регионе создана система сбора и анализа обратной связи для улучшения внешних и внутренних процессов оказания услуг, работает лаборатория пользовательского тестирования. Клиентский опыт непрерывно анализируется до тех пор, пока услуга не становится комфортной, совершенной и наиболее соответствующей запросам пользователей.

Получать государственные и муниципальные услуги становится проще и с помощью многофункциональных центров, где также внедряются принципы проекта «Государство для людей». Напомним, что в ходе визита в регион заместитель председателя Правительства РФ – руководитель аппарата Правительства РФ Дмитрий Григоренко посетил один из красноярских МФЦ, ознакомился с результатами реализации проекта в регионе и дал положительную оценку проделанной работе.

«Основной принцип проекта "Государство для людей" – изменение культуры общения органов власти с людьми. Для этого необходима постоянная обратная связь с жителями, а также совершенствование работы внутри ведомств и во взаимодействии друг с другом. Уже наработан хороший опыт, который высоко оценивают федеральные коллеги и эксперты, значит, самое время расширять его, масштабировать и обмениваться этими практиками с другими регионами», – отметил Михаил Котюков.

Губернатор поручил Правительству края уделить особое внимание участникам СВО и их семьям - упрощать для них получение мер социальной поддержки, переводить их в проактивный режим.

Красноярский край

В Красноярском крае еще двух нелегалов выдворили из страны

В Красноярском крае за нарушение миграционного законодательства депортировали двух иностранцев. Об этом сообщили в ГУ МВД России по региону.

Сотрудниками Управления по вопросам миграции краевого Главка было исполнено два решения о депортации граждан Республики Таджикистан, уклонившихся от выезда из России после сокращения им срока временного пребывания. Теперь нарушителям закрыт въезд в страну в течение пяти лет.

Сотрудники полиции обращают внимание иностранных граждан и лиц без гражданства на необходимость соблюдения установленного срока пребывания на территории РФ и своевременного выезда за пределы страны, а также обязательного прохождения процедур дактилоскопической регистрации, фотографирования и медицинского освидетельствования.

«Нарушение требований миграционного законодательства влечёт к сокращению срока временного пребывания и ограничению въезда в Россию», — напомнили стражи порядка.

Правоохранители отметили, что работа по контролю за въездом иностранных граждан в Россию, их пребыванием и выездом из страны будет продолжена.

NewsLab

В Красноярске вычислили интернет-мошенника, укравшего у покупателей автозапчастей более 500 тысяч рублей

Красноярские полицейские раскрыли дело о серийном интернет-мошенничестве: 39-летний житель Омской области обманул покупателей автозапчастей из разных регионов России.

Еще в конце 2022 года мужчина разместил в интернете объявление о продаже запчастей для иностранных автомобилей. Покупателям он обещал быструю отправку заказа, но при одном условии — полная предоплата на банковскую карту. Получив деньги, он сообщал, что товар якобы уже выехал, а после просто пропадал.

Люди, так и не дождавшись своих посылок, обращались в полицию. Возбужденные в разных регионах дела позже объединили в одно — им занялись следователи МУ МВД России «Красноярское».

Оперативники уголовного розыска установили личность подозреваемого и выяснили, где он находится. Всего от его действий пострадали 12 человек, а общий ущерб составил 506 тысяч рублей.

Сейчас расследование завершено. Мужчина находится под подпиской о невыезде и надлежащем поведении, сообщают в краевом МВД.

НИА Красноярск

5. СМИ о России

Захарова: реабилитации нацизма нужно противостоять всеми способами

Россия ведет системную и практически круглогодичную работу по противодействию реабилитации нацизма, используя все доступные средства. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова в интервью РИА Новости в честь 80-й годовщины начала Нюрнбергского процесса.

Журналисты агентства задали Захаровой вопрос о том, каким образом нужно противостоять реабилитации нацизма.

"Всеми доступными способами", — ответила представитель МИД РФ.

Она отметила, что в этом деле не должно быть никаких лимитов или самоограничений.

"Мы ведем эту работу системно. Это и работа на международных площадках, потому что связана с международным правом. <...> Безусловно, это работа со всеми международными организациями. И организациями системы ООН, такими как ЮНЕСКО. И с другими международными организациями, как ОБСЕ. И так далее. Это работа в международных форматах, таких как СНГ", — приводит ее слова РИА Новости.

Захарова напомнила, что Генассамблея ООН недавно проголосовала за российский проект резолюции о недопущении различных форм нацизма, неонацизма, расизма,

ксенофобии и соответствующих практик. По ее словам, этот документ "фиксирует итоги Нюрнберга и идет в развитие уже на новом уровне с учетом современной обстановки".

Она добавила, что сейчас ведется обширная круглосуточная информационная работа, включающая противодействие историческим фейкам, ответ на уничтожение памятников, создание новых формувековечивания исторической памяти, издание книг и выпуск фильмов.

Ранее министр иностранных дел РФ Сергей Лавров заявил о частом нарушении принципов об отсутствии сроков давности преступлений против человечности и запрете нацизма, выработанных на Нюрнбергском трибунале.

Также стало известно, что московский суд заочно осудил на 4,5 года украинца, который в 2021 году оставил заявку для публичной трансляции на сайте "Бессмертный полк – онлайн", представив нацистского преступника в качестве борца с немецко-фашистскими захватчиками. Его приговорили к лишению свободы по статье о реабилитации нацизма с использованием интернета.

Вести

Путин поручил создать национальный план внедрения искусственного интеллекта

Президент Владимир Путин принял участие в юбилейной, десятой Международной конференции по искусственноциальному интеллекту и машинному обучению Artificial Intelligence Journey 2025 - "Путешествие в мир искусственного интеллекта", которая прошла в штаб-квартире "Сбера". Президент поручил сформировать национальный план и создать штаб по внедрению ИИ по всей стране, а также создать кодекс этики в этой области.

Выступая на конференции, Путин поставил задачи перед страной в сфере искусственного интеллекта. "Нужно двигаться вперед, причем постоянно. Добившись определенного результата, не останавливаться, а выводить совместную работу на качественно новый уровень, чтобы соответствовать скорости и грандиозному масштабу перемен", - акцентировал он.

"Очевидно, что технологии генеративного искусственного интеллекта становятся ключевыми, стратегическими", - заявил Путин. Еще два года назад такие системы могли выполнять простые задачи, а сегодня на их основе уже появились интеллектуальные помощники. При этом они принимают все более автономные решения без участия человека, и те, кто применяет эти технологии, получают серьезные преимущества.

"За обладание собственными, фундаментальными языкковыми моделями конкурируют не только крупнейшие компании, но и целые ведущие государства", - продолжил Путин. "В России подавляющее большинство молодежи широко применяют нейросети в учебе, профессии и повседневной жизни", - отметил он. "Такие модели порождают гигантские массивы новых данных, становятся одним из важнейших инструментов распространения информации, а значит, способны влиять на ценности, мировоззрение людей, формировать смысловое пространство целых государств и человечества в целом", - сказал президент.

"Критическую зависимость от чужих систем мы не можем допустить. Для России это вопрос государственного, технологического, ценностного суверенитета", - заявил Путин. Весь спектр языковых моделей должен проходить обучение и полностью контролироваться российскими специалистами на всех этапах, указал он. "Значимо не только наличие собственных технологий - важно обеспечить их широкое практическое использование", - поставил задачу президент. В национальной стратегии развития ИИ поставлена цель - совокупный вклад этой технологии в ВВП к 2030 году должен превысить 11 трлн рублей, напомнил он.

Путин сообщил, что с утра обсудил с премьер-министром Михаилом Мишустиным вопросы внедрения ИИ. Глава государства поручил сформировать национальный план внедрения генеративного искусственного интеллекта на уровне всей страны, а также в разрезе отраслей и регионов. В правительстве уже есть аналитический центр, целая группа. Но этого мало, считает Путин. "Нам нужен реальный штаб руководства отраслью", - сказал он. Который быставил задачи, добивался выполнения и контролировал результат. Нужен административный ресурс, которого у правительственный группы нет, пояснил президент. "Уже в марте следующего года правительство, министерства и ведомства должны

представить исчерпывающую информацию о применении в экономике, в социальной сфере, в регионах искусственного интеллекта", - поручил Путин. Темпы внедрения этих технологий в регионах должны стать важнейшим показателем ежегодного рейтинга цифровой трансформации.

"Нужно формировать рынок для применения достижений искусственного интеллекта", - заявил президент. "И чтобы те, кто будет пользоваться достижениями искусственного интеллекта, за это платили. Соответственно, чтобы это создавало финансовую базу для последующего развития", - продолжил он. "Нам нужно раскрутить этот процесс, придать ему собственный импульс развития", - считает Путин.

Президент подчеркнул важность кодекса этики в сфере искусственного интеллекта, а также призвал быстрее убирать административные и правовые барьеры, мешающие созданию и внедрению суворенных отечественных технологий. "Безусловно, все нужно делать в прямом диалоге с технологическим бизнесом, предметно и по существу обсуждать все самые смелые, нестандартные, не укладывающиеся на первый взгляд в привычные подходы нормативные, законодательные инициативы. При необходимости тестировать их в рамках экспериментальных правовых режимов", - подчеркнул он. Путин напомнил, что в ряде стран попытка регламентации ИИ затормозила разработку новых продуктов. Повторять чужие ошибки не надо, предостерег он.

Президент поставил еще одну задачу - обеспечить суверенитет данных, чтобы информация пользователей оставалась в России. Для этого нужны data-центры. Они станут драйверами для появления новых компаний и рабочих мест. Планы их размещения должны быть четко увязаны с развитием всей национальной энергетической инфраструктуры.

Еще Путин заявил, что Россия будет выстраивать с зарубежными партнерами совместный контур в сфере ИИ и предложил "в плотную подойти" к гармонизации законодательства стран в части внедрения искусственного интеллекта, использовать успешные практики, собранные на платформе БРИКС...

Российская газета

Провалившие ОГЭ девятиклассники смогут стать рабочими

Депутаты Госдумы во втором и третьем чтениях приняли законопроект, позволяющий провалившим Основной государственный экзамен (ОГЭ) девятиклассникам бесплатно получить рабочую профессию.

Согласно поправкам в закон «Об образовании», учащиеся, не набравшие нужное количество баллов на итоговой аттестации или не прошедшие ее вовремя, смогут освоить востребованные в их регионе рабочие профессии. Такие выпускники все равно получат документ о присвоении квалификации — даже если решат не осваивать новую специальность, пока готовятся к пересдаче.

«Выпускники 9-х классов, оказавшиеся в подобной ситуации, смогут получить профессию рабочего или служащего из перечня, определенного субъектом Российской Федерации», — заявил спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Он отметил, что этот закон принят в интересах детей: они будут заняты делом, пока готовятся к следующей попытке получить аттестат. Кроме того, изменения позволят решить проблему дефицита рабочих кадров.

Газета

В Госдуме пообещали больше не повышать пенсионный возраст

Возраст выхода на пенсию в России никто не повышает и повышать не собирается, сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Председатель Госдумы отметил, что ряд СМИ вырвали из контекста и перефразировали заявления депутата Госдумы Светланы Бессараб о том, что размер пенсии можно увеличить, если выйти на нее на 10 лет позже.

«Никто его не повышает, возраст выхода на пенсию, не собирается повышать. Это разговор больше, если хотите, о выгодах того, что ты продолжаешь работать. Но взяли,

перефразировали, вот сейчас я говорю, вырвут что-то из контекста, а потом объясняйся», — сказал Володин в ходе пленарного заседания.

Newslab

Ущерб от экономических преступлений в России максимально вырос за три года

В ущерб от экономических преступлений в России стал максимальным за последние три года. Рост связан с распространением дистанционных способов совершения правонарушений, а также с более эффективной работой правоохранительных органов.

По данным МВД, материальный ущерб от экономических преступлений за три квартала 2025-го составил свыше 266 млрд рублей – это на 20% больше показателя прошлого года. Убытки по этой статье максимальны с 2022 года, тогда они достигли 283 млрд рублей, пишут «Известия».

Ощущимый урон наносят отмывание средств, изготовление поддельных денег и ценных бумаг, принуждение к сделкам, а также махинации против государственных органов, включая взяточничество. Современные технологии ускоряют и упрощают финансовые операции, но одновременно способствуют росту экономических преступлений, говорят эксперты. Мошенники используют преимущества цифровизации и развития технологий для организации теневых схем.

Кроме того, показатели ущерба от экономических преступлений растут из-за более эффективной деятельности правоохранителей и налоговых органов, которые активно выявляют практики злоумышленников. Причем важно понимать, что не все правонарушения вошли в статистику, ведь ущерб попадает в нее только после возбуждения уголовного дела.

Выход средств из легальной экономики сильно бьет по макроэкономике и финансовой системе. Так, по данным ЦБ за первое полугодие 2025-го, через банки за рубеж было выведено около 8,5 млрд рублей, еще 23,6 млрд обналичено в рамках сомнительных схем. Росфинмониторинг также подчеркивает высокие риски в отдельных отраслях и регионах.

Проблема усиливается и из-за роста мошенничества. Похищенные деньги часто быстро выводятся из легальной банковской системы в теневой оборот – через обналичивание, подставные счета, криптокошельки или цепочки фиктивных трансакций. Это создает для банков дополнительные риски: им приходится выявлять не только классические схемы отмывания доходов, но и быстро меняющиеся мошеннические методы вывода средств.

В результате общая нагрузка на банковские системы финансового мониторинга резко возрастает. Финансовые организации вынуждены анализировать значительно больше трансакций, усиливать системы оценки рисков, внедрять более сложные алгоритмы для отслеживания подозрительных операций. Всё это делает борьбу с отмыванием доходов и мошенничеством более ресурсозатратной и технологически сложной.

РИА «Новый День»

Осторожно, «официальное письмо»: мошенники дурят россиян при помощи фальшивых документов

Мошенники используют эмблемы официальных документов, чтобы обмануть россиян. Людям рассылают письма якобы от Федеральной службы безопасности и Роскомнадзора. Получая подобную корреспонденцию, важно быть бдительными. Об этом сообщило управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ в своем Телеграмм-канале.

В управлении обращают внимание, что такие «официальные документы» содержат грубые формальные, юридические и стилистические ошибки, характерные для подделок. Это могут быть неверные наименования документов, фальшивые реквизиты и нарушения официального делопроизводства. При этом, чтобы заморочить людям головы, мошенники используют официальные эмблемы и «шапки», чтобы придать бумаге легитимность и юридический статус.

В то же время, в подделках отсутствуют контактные данные - полное наименование должности и контактные телефоны исполнителей. На это нужно обязательно обращать внимание. Зато есть угрозы в адрес человека! В документах могут грозить штрафами,

проверками и даже уголовной ответственности. Чтобы этого избежать, злоумышленники требуют незамедлительно действовать, например, установить ПО, позвонить или передать данные.

- Это делается для создания психологического давления. Рекомендуем сохранить скриншоты таких документов и обратиться в правоохранительные органы, - объясняют в управлении МВД.

- Схема с «официальными письмами» от различных структур сама по себе не нова. Довольно часто подобные приемы используют при атаках на бизнес - рассылают фишинговые письма с требованиями предоставить данные, направить документы и так далее. У граждан таким образом могут выманивать данные для входа в личные кабинеты банков, Госуслуг, платежные реквизиты и даже принуждать к противоправным действиям, - рассказал «Комсомолке» руководитель службы информационной безопасности ГК InfoWatch Роман Алабин.

Эксперт отмечает, что если пользователь получил письмо якобы от официальной инстанции, то незамедлительно вступать в переписку и выполнять инструкции собеседников не стоит.

- Важно внимательно прочесть письмо, обратить внимание на бланки, подписи, печати - как правило, в случае с мошенническими письмами часто присутствуют опечатки, ошибки, устаревшие логотипы, очень яркие нарисованные оттиски печатей. Еще один признак мошеннической направленности письма - акцентированное побуждение адресата к действию, высокая срочность, игра на эмоциях и чувстве ответственности, - поясняет Роман Алабин.

По его словам, в случае получения подобного письма важный шаг - перезвонить в ту инстанцию, от которой пользователь якобы получил письмо, но не по контактам из этого сообщения, а по официальным телефонам. Не стоит вступать в переписку с неизвестными адресатами и тем более выполнять их указания, это может иметь самые непредсказуемые последствия.

kp.ru

Около четверти населения говорят об ухудшении материального положения

Новые данные социологических опросов свидетельствуют об ухудшении материального положения россиян в последние месяцы. Доля тех, кто отмечает увеличение своего достатка, опустилась до 8%, тогда как об ухудшении материального положения говорит почти каждый четвертый (23%). Такие результаты опросов публикует фонд «Общественное мнение» (ФОМ). Эксперты предполагают, что восприятие собственного материального положения жителями РФ может снова ухудшиться.

Сегодня почти каждый четвертый респондент заявляет о том, что его материальное положение за последние два-три месяца ухудшилось, следует из новых данных фонда ФОМ. Об улучшении материального положения во время последних опросов заявили только 8% россиян.

Для сравнения: летом прошлого года доля позитивных и негативных оценок практически совпадали. В середине прошлого года 15% говорили об ухудшении своего материального положения, а 11% – о его улучшении. Схожие оценки были в марте 2025 года. Тогда 14% россиян сообщали об увеличении своих доходов за последние несколько месяцев, а 18% – об их снижении.

Сейчас об ухудшении достатка говорят в первую очередь те, кому не хватает денег на самые базовые потребности. В частности, среди тех, кому не хватает средств даже на еду, об ухудшении финансового положения за последние месяцы говорит практически каждый второй (46%). Среди тех, кому не хватает на покупку одежды, – каждый третий. В разрезе возрастных групп хуже всего оценивают свой уровень достатка россияне в старшем трудоспособном возрасте. Так, 28% граждан в возрасте 46–60 лет сообщили о снижении своего уровня достатка за последние месяцы.

Половина россиян не хватает денег, следовало из сентябрьского опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Причем почти трети

населения (28%) с трудом хватает средств до зарплаты на покупку самых необходимых вещей, еще 15% – совершенно не хватает, замечали социологи.

При этом сейчас 17% россиян ожидают ухудшения своего материального положения в течение ближайшего года, замечают в ФОМ. Особенно высока доля «пессимистов» среди наименее обеспеченных граждан. Среди тех, кому не хватает средств на еду и одежду, снижения уровня доходов ожидает каждый четвертый.

Кроме того, сегодня менее трети (27%) россиян надеются, что жизнь в стране улучшится в ближайшие 6–12 месяцев. Для сравнения: в апреле доля ожидающих улучшения ситуации в РФ составляла 39%, то есть почти в полтора раза больше.

По сравнению с апрельскими опросами также увеличилось число тех россиян, кто уверен в ухудшении ситуации в стране и через полгода-год. Весной 2025 года всего 11% россиян ожидали ухудшения ситуации в стране. А сегодня таковых стало уже 15%, сообщает фонд «Общественное мнение». И нынешние замеры числа пессимистов и оптимистов в отношении перемен в стране являются наихудшими с 2022 года (см. «НГ» от 22.10.25).

...Основания беспокоиться за свое материальное положение у граждан действительно есть, считают эксперты. «Дело даже не столько в динамике зарплат, которые перестали расти как прежде. Люди чувствуют, как их стабилизировавшиеся доходы потихоньку «откусываются» с разных сторон: то выросшим штрафом ГИБДД, то новой платной парковкой, то повышенным акцизом на алкоголь. Многие наемные работники понимают, что их работодатели тоже сталкиваются с ростом налогового бремени и новыми экономическими проблемами. Стабильный курс рубля не избавляет от этого беспокойства. Соответственно, и траты снижаются, потому что люди не очень хорошо понимают, что будет завтра. Предпочитают отложить на черный день», – говорит экономист Олег Николаев.

По мнению же завлабораторией денежно-кредитной политики Института Гайдара Евгения Горюнова, свежие опросы населения выглядят логичными и предсказуемыми. Заслуживает внимания тенденция увеличения доли респондентов, ожидающих ухудшения уровня жизни в течение предстоящего года. «Поскольку экономика вошла в период охлаждения, можно ожидать увеличения доли «пессимистов» в обозримой перспективе, так как настроения людей относительно будущего в действительности часто отражают не ожидания будущего, а оценку настоящего. Станет хуже в настоящем – печальнее станут декларируемые ожидания», – рассуждает Горюнов. Вместе с тем пока реальные доходы населения продолжают расти и безработица на минимумах, а значит, «оптимисты» будут удерживать позиции, прогнозирует эксперт...

«Независимая газета»

6. СВО

Западные СМИ: администрация США тайно разрабатывает новый план прекращения конфликта России и Украины

Администрация США во главе с Дональдом Трампом тайно работала с Россией над разработкой нового плана по прекращению конфликта на Украине.

Об этом сообщает американский сайт Axios со ссылкой на анонимные источники в США и России. План, по данным американского издания, состоит из 28 пунктов и основан на 20-пунктном плане прекращения огня в секторе Газа, согласованном в прошлом месяце Израилем и ХАМАС.

Президент США Дональд Трамп направил в Киев высокопоставленную делегацию Пентагона для переговоров в рамках попыток его администрации возобновить переговоры о прекращении войны на Украине, сообщают Politico и Wall Street Journal. Согласно WSJ, министр армии США Дэн Дрисколл вместе с двумя генералами армии США встретится с президентом Украины Владимиром Зеленским и другими официальными лицами, а также высокопоставленными представителями армии и промышленности. Дрисколл также планирует позже встретиться с российскими официальными лицами.

На первый взгляд, как поясняет Politico, решение отправить Дрисколла в Киев для выполнения деликатной миротворческой миссии может показаться необычным, но ветеран

армии и друг вице-президента Дж. Д. Вэнса недавно стал заметной фигурой в Пентагоне и теперь может играть более заметную роль.

Переговорные процессы, сообщает западная пресса, идут на фоне довольно скандальной истории: российские военные сбили вчера четыре американские ракеты ATACMS, выпущенные по Воронежу из зенитно-ракетных комплексов С-400 и «Панцирь». Об этом говорится в заявлении Минобороны России. «18 ноября в 14:31 по московскому времени (12:31 по Гринвичу) киевский режим предпринял попытку ракетного удара по гражданским объектам на территории России. Противник выпустил по Воронежу четыре ракеты ATACMS американского производства». «Расчёты зенитно-ракетных комплексов С-400 и зенитно-ракетных комплексов «Панцирь» сбили все ракеты ATACMS», – говорится в заявлении. По данным российского Минобороны, падающие обломки ракет повредили крыши Воронежского областного геронтологического центра и детского сада, а также жилой дом. Жертв среди мирного населения нет.

ВСУ накануне заявили об «успешном» применении оперативно-тактических ракетных комплексов «Атакамс» «в целевом ударе по военным объектам на территории России».

В то же время на Украине введены аварийные отключения электроэнергии и звучит воздушная тревога: идет комбинированная атака российских войск с применением беспилотников и крылатых ракет. «Как только позволит ситуация с безопасностью, спасатели и энергокомпании приступят к ликвидации последствий атаки для скорейшего восстановления электроснабжения в регионах. Аварийные отключения электроэнергии будут сняты, как только ситуация в энергосистеме стабилизируется», – заявили в Минэнерго Украины.

РИА «Новый День»

Новости об основных событиях в зоне СВО 19 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России ВС РФ нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности воздушного и морского базирования, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал», ударными БПЛА по объектам ВПК и энергетики, обеспечивавшим их работу, а также складам БПЛА дальнего действия в западных областях Украины. «Цели удара достигнуты, все назначенные объекты поражены», — сообщает Минобороны РФ.

«Север» продвигается вперед в Харьковской и Сумской областях. Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах трех населенных пунктов Сумской области, а также атаковали полк нацгвардии и пограничный отряд в районах трех населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 130 военнослужащих, боевая бронированная машина, шесть автомобилей, станция РЭБ и семь складов материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение шести украинским бригадам в районах населенных пунктов Кучеровка, Петровка, Староверовка, Купянск-Узловой Харьковской области и Александровка ДНР.

В городе Купянске Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжили зачистку городских кварталов и уничтожение остатков окруженных подразделений противника.

В течение суток отражены две атаки двух механизированных бригад ВСУ в районах сел Благодатовка и Кутьковка, предпринятых для прорыва к реке Оскол для восстановления разрушенных переправ. Противник потерял до 10 боевиков. Кроме того, в результате огневого поражения уничтожены до 50 военнослужащих ВСУ, бронеавтомобиль HMMWV, две боевые бронированные машины «Казак», шесть автомобилей, артиллерийское орудие и две станции РЭБ.

Всего в зоне ответственности группировки войск «Запад» потери противника составили свыше 220 военнослужащих, бронетранспортер M113, четыре боевые бронированные машины, 18 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, восемь станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение шести украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 195 человек. Также противник лишился танка, 24 автомобилей, артиллерийского орудия, четырех станций РЭБ, трех складов боеприпасов и четырех складов горючего.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 11 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Родинское, Октябрьское, Новый Донбасс, Артемовка ДНР и Новопавловка Днепропетровской области.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в Центральном микрорайоне, в западной части микрорайона Горняк, а также на территории западной промзоны. Продолжается зачистка населенного пункта Ровное.

Российские бойцы отразили пять атак на бронетехнике подразделений механизированной бригады и штурмового полка из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировки ВСУ. Уничтожено до 45 боевиков и бронеавтомобиль «Казак».

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжили наступление в Западном и Восточном микрорайонах и южной части города. Бойцы «Центра» сорвали три попытки двух бригад противника вырваться из кольца окружения в северном направлении. «За сутки на красноармейском направлении уничтожены до 255 военнослужащих, три боевые бронированные машины, два пикапа и артиллерийское орудие», — сообщает Минобороны РФ. Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 470 военнослужащих, танк, семь автомобилей и шесть боевых бронированных машин.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и четырем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Волчье, Добропасово, Покровское, Герасимовка Днепропетровской области, Равнополье, Яблоково и Доброполье Запорожской области. Потери ВСУ: порядка 255 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, семь автомобилей, 155-мм самоходная артиллерийская установка «Богдана» и станция РЭБ.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Орехов, Приморское и Степногорск Запорожской области. ВСУ лишились до 70 военнослужащих, двух боевых бронированных машин, 13 автомобилей, орудия полевой артиллерии, восьми станций РЭБ и двух складов материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артилерия ВС России уничтожили две пусковые установки РСЗО MLRS, нанесли поражение объектам энергетической и железнодорожной инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 144 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: четыре оперативно-тактические ракеты ATACMS; семь управляемых авиационных бомб; 93 БПЛА самолетного типа.

Силы и средства Черноморского флота в северо-восточной части Черного моря уничтожили два безэкипажных катера ВСУ.

Новости Mail

7. Разное

Мигранты в панике. Удивительные вещи творятся в эти часы

ЖЖ - пишет: В узбекских и таджикских чатах советуют «валить до Нового года», билеты на поезда в Среднюю Азию распроданы на недели вперед. Там реальная паника: люди массово продают инструменты, мебель, машины за бесценок и покупают билеты в одну сторону. Многие пишут, что уедут до Нового года, чтобы «не попасть под раздачу».

Оппозиционные СМИ в негодовании. Что такого случилось сегодня? Принят новый пакет поправок в миграционное законодательство. Почему это взорвало рунет 18 ноября 2025:

18 ноября 2025 Госдума в первом чтении приняла жесткий пакет поправок, который многие называют «самым серьезным ужесточением с 90-х». Это не один закон, а целый блок

изменений в законы «О правовом положении иностранных граждан», КоАП и связанные нормы.

Пакет вносит изменения сразу по нескольким направлениям:

1. Упрощенная депортация без суда. Полиция (МВД) получает право самостоятельно принимать решение о депортации за ряд административных нарушений (раньше это мог делать только суд). Это ускорит процесс с месяцев до дней.

2. Обязательная биометрия для всех этапов. Расширяется обязательная дактилоскопия и фотографирование. Плюс эксперимент с «цифровым профилем мигранта» (биометрия + все данные в одной базе). Сим-карты только по биометрии (старые нужно переоформить до лета 2025).

3. Штрафы за фиктивную регистрацию — до 1 млн рублей. Для физлиц (хозяева «резиновых квартир»): до 500–800 тыс. ₽. Для юрлиц: до 1 млн ₽ + возможная приостановка деятельности. Плюс уголовная ответственность за организацию «резиновых» адресов организованной группой.

4. Реестр «контролируемых лиц» + жёсткие ограничения. Попадают нелегалы и нарушители. Им запрещено: Водить авто и покупать транспорт. Открывать счета, брать кредиты. Покупать/продавать недвижимость. Регистрировать брак с россиянами. Менять регион пребывания без разрешения МВД. При неоднократных нарушениях — автоматическая депортация и помещение в ЦВСИГ (центр временного содержания).

5. Другие «вишенки». Сокращение безвизового пребывания до 90 дней в год (уже действует с января 2025). Запрет на определенные профессии в регионах (такси, торговля алкоголем и т.д. — регионы сами решают). Родителей депортируют вместе с детьми-нарушителями.

По данным МВД за 2024–2025: в России примерно 10–12 млн трудовых мигрантов, из них до 40% — в «серой зоне» (просроченные документы, фиктивная регистрация).

Биометрия уже работает: с февраля 2025 >6 млн мигрантов сдали отпечатки, база ЕБС (Единая биометрическая система) выросла в 5 раз.

Второе чтение — вероятно, в декабре 2025. Большая часть норм вступит в силу с 2026 года. Регионы уже готовят свои запреты (Москва и МО лидируют).

Конт

Град в дыре.

А давайте поговорим про «град на холме». Вернее, развалины в яме. Про США, в общем.

Мы производим гвозди по ГОСТу, Песню послушай, добрый сэр, Гвозди в гроб, а гроб на погoste, А ГОСТ утверждён при СССР...

Гвоздь номер раз (по ГОСТу 4028-63)

Есть некий образ «богатых и успешных» США, сформированный Голливудом. Воспринимаемый некритично и зачастую не подвергаемый сомнениям. Но он не имеет ничего общего с реальностью.

Ибо Голливуд показывает «Вечеринки у Гетсби», но не показывает Джека Лондона и Стейнбека.

99,9% американцев — это не фильмы категории «Б» про супермоделей на яхтах и лимузинах перемещающихся между виллами. Это суровые будни дичайшей закредитованности в съёмной оверпрайсной фанерной будке или доме на колёсах без удобств (не дай бог так жить). И вместо счёта в банке — пару сотен тысяч долларов долгов (если высшее образование — то миллион и выше).

Весь девятнадцатый век в США — беспредел и геноцид. Обречённая на поражение война фермеров против банков, корпораций и железных дорог. И наёмные убийцы «Пинкertonы» на стороне капитала.

Концлагерь в Андерсонвилле.

Начало двадцатого века — бунты шахтёров, подавляемые армией.

Двадцатые и тридцатые — Великая Депрессия. Дефармизация, трудовые армии, сухой закон и бандитизм.

Сороковые — война.

Пятидесятые и шестидесятые – массовые бунты в городах, подавляемые нацгвардией. Если в СССР был один бунт в Новочеркасске, организованный уголовниками (я когда-то делал подробный разбор со ссылкой на документы), то в США таких бунтов были сотни. И в каждом из них сотни погибших.

Потом Вьетнамская война. В которой погибло в несколько раз больше американцев, чем советских солдат в Афганистане.

Семидесятые – войны банд. «Конвой» и «Робокоп».

В восьмидесятые – затяжной кризис, выйти из которого смогли только благодаря развалу СССР. Девяностые – краткий период эйфории на фоне грабежа постсоветского пространства (включая страны Варшавского договора).

Но уже в 2000-м – кризис «доткомов».

С 2003 – двадцать лет «войн с террором», вторжение в Ирак и Афганистан, сожравшие несколько триллионов долларов и десятки тысяч жизней солдат (не считая целой армии самоубийц из числа ветеранов с ПТСР).

2007 год – ипотечный кризис. После которого США так и не восстановились.

И вот к концу 2025 года назревает «кризис всего».

Гвоздь номер два (диаметр 8 мм, длина 12 см)

Пузырь на фондовой бирже. Пузырь недвижимости (повторение истории 2007 года, только с ещё более жёсткими показателями). Пузырь криптовалют. Пузырь ИИ (повторение кризиса «доткомов», только с тоже более жёсткими показателями).

Госдолг превысил 38 триллионов и эмиссия казначейских облигаций США стремительно растет: На прошлой неделе правительство США продало казначейские облигации на сумму 693,5 млрд долларов на 9 аукционах в течение 3 дней. 549,1 млрд долларов США поступило от казначейских векселей со сроками погашения от 4 до 52 недель.

В то же время было выпущено векселей и облигаций на сумму 144,4 млрд долларов США, в том числе 48,5 млрд долларов США в виде 10-летних облигаций и 28,9 млрд долларов США в виде 30-летних облигаций.

Общая сумма непогашенных казначейских векселей достигла рекордных 6,59 триллиона долларов, увеличившись вдвое с 2020 года.

Доля казначейских векселей в обращающихся казначейских ценных бумагах достигла примерно 22%, что близко к самому высокому показателю с 2021 года.

Ещё раз:

а) дважды за месяц заимствования по 600 миллиардов в неделю, то есть за две недели долг вырос больше чем на триллион (а как же все рассказы Трампа про сказочные триллионы, которые он заработал или получил от «союзников»? я изdevаюсь)

б) львиная доля новых заимствований – короткие и сверхкороткие позиции.

Долг уходит свечкой вверх, ситуация уходит в терминальную fazu.

Гвоздь номер три

Давайте крупными мазками. Нью-Йорк – это небоскрёбы на инфраструктуре начала двадцатого века. Водоснабжение, канализация и электропроводка столетней давности.

На «богатейшей улице» Уолл-стрит, где расположена Нью-Йоркская фондовая биржа (NYSE) – раздолбанный асфальт, горы мусора и бомжатник.

На другом побережье Лос-Анжелес (а вы кококопетализацию Калифорнии видели?!), столица извращенцев, вырожденцев, наркоманов и бомжей. В Сан-Франциско мэрша заражена вшами.

Детройт, Мичиган – руины. Бывшая столица американского автомобилестроения, превратившаяся в руины (начало этого процесса показано в «Робокопе»).

Чикаго, Иллинойс – это просто «баттлграунд», несколько тысяч жертв огнестрела в год.

Сиэтл, Вашингтон – это анус мира, среднее между Детройтом и Чикаго.

По стране целая куча городов-призраков. Где раньше жили сотни тысяч человек, а теперь пустота и запустение.

А что вы хотели? Американская система образования официально в шестом десятике мировых рейтингов, реально ещё хуже.

Зато первое место в мире по числу заключённых. Что на душу населения, что в абсолютных цифрах.

Атомная энергетика США сдохла. «Вестингхауз» не построил ни одной АЭС более чем за десять лет. При Бидоне еле-еле возобновили добычу урана, радостно отрапортовали об обогащении за год 72 кг. При том, что сугубо для внутренних нужд его нужны бешеные тонны.

90% мирового рынка строительства и обслуживания АЭС – это «Росатом», детка!

Железные дороги США проще пристрелить и построить новые, чем ремонтировать существующие.

Мосты аналогично. Кстати, о мостах... Ожидаемая стоимость восстановления моста Фрэнсиса Скотта Ки в Балтиморе, обрушившегося в марте 2024 года, в результате чего погибло шесть человек, увеличилась более чем вдвое, и ожидается, что мост будет завершён позже, чем ранее заявляли власти, согласно пресс-релизу, опубликованному в понедельник.

Согласно обновленной смете, стоимость строительства моста составит от 4,3 до 5,2 миллиарда долларов, а открытие запланировано на конец 2030 года, что на два года позже предыдущей оценки, сообщило Управление транспорта Мэриленда.

Крымский мост, для сравнения, обошёлся примерно в 3,5 миллиарда долларов (и отремонтировали его после теракта менее чем за три месяца).

При этом длина моста в Балтиморе 2.632 метра, длина Крымского моста – 18.100 метров.

А на фоне стремительного снижения уровня жизни большинства американцев и ухудшения всех макроэкономических показателей Трамп рассказывает сказки про небывалый уровень процветания и устраивает пиры и балы. «Хлеба нет – ешьте пирожные!».

<https://alexandr-rogers....>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80, 94	▼ 0, 11
EUR	93,78	▼ 0, 15

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 20 ноября		Завтра, пт, 21 ноября				Сб, 22 ноября				Вс, 23 ноября				Пн, 24 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм		*	*	*	*	*	*												
Туман, %		38	33																
Температура, °C		-7	-8	-7	-6	-12	-17	-26	-29	-31	-33	-38	-38	-36	-36	-27	-27	-28	-31
Ощущается как, °C		-15	-16	-14	-12	-16	-24	-36	-40	-41	-41	-47	-48	-47	-47	-39	-40	-40	-44
Давление, мм рт. ст.		735	732	731	733	736	740	743	747	750	753	754	755	753	750	746	742	740	741
Ветер: скорость, м/с		7	6	5	5	2	3	4	4	3	2	0	2	4	3	5	6	5	5
порывы, м/с		12	11	9	9		6	7	8	6						10	11	8	9
направление		В	В	В	Ю	Ю	С-В	С	С	С-3	С-3	ШТЛ	Ю-В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В